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CONCEPTUALIZACION DE TECNOLECTOS

1.

Indica a qué tecnolecto corresponde el concepto
siguiente:

Suelo submarino formado por rocas, corales u
otros materiales, que llegan a la superficie del mar.
a) Arrecife b) Golfo c) isla

d) Bahia e) Peninsula

Indica a qué tecnolecto corresponde el concepto
siguiente:

Particula subatomica con carga eléctrica positiva,
gue constituye el ndcleo de los atomos junto con
los neutrones, y cuyo namero, denominado ndamero
atomico, determina las propiedades quimicas del
atomo.

a) Materia
d) Electron

b) Proton
e) Atomo

c) Molécula

Indica a qué tecnolecto corresponde el concepto
siguiente:

Cualquiera de las numerosas sustancias quimicas
formadas por aminoacidos que forman parte de la
materia fundamental de las células y de las
sustancias vegetales y animales.
a) Hormona b) Proteina

d) Célula e) Molécula

c) Genoma

Indica a qué tecnolecto corresponde el concepto
siguiente:

Conjunto de condiciones geofisicas en que se
desarrolla la vida de una especie o de una
comunidad animal o vegetal.
a) Flora b) Biota
d) Regién e) Habitat

¢) Fauna

Indica a qué tecnolecto corresponde el concepto
siguiente:

Region de la atmdsfera que va desde los 10 0 20 a
los 50 km de altura, compuesta por capas de
diferente temperatura, una de las cuales es la de
ozono, que protege la tierra de los rayos
ultravioleta del Sol.
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a) londsfera

b) Capa de ozono
c) Litésfera

d) Tropésfera

e) Estratésfera

Indica a qué tecnolecto corresponde el concepto
siguiente:

Viscera de los vertebrados, de color rojo oscuro y
forma variada, situada a la izquierda del abdomen.
Sus funciones primordiales son la eliminacién de
hematies caducos, la produccion de linfocitos y el
almacenamiento de hierro que se usa en la
formacion de la hemoglobina.
a) Pulmén b) Bazo

d) Vesicula e) Higado

c) Aorta

Indica a qué tecnolecto corresponde el concepto
siguiente:

Producto de la secrecién de ciertas glandulas del
cuerpo de animales y plantas que, transportado por
la sangre o por la savia, regula la actividad de otros

organos.
a) Vitamina b) Aminoacido c) Enzima
d) Proteina €) Hormona

Indica a qué tecnolecto corresponde el concepto
siguiente:

Conjunto de los cromosomas de una célula.

a) Material genético

b) Cromosoma

c) Genoma

d) Cromatina

e) Acido desoxirribonucleico

Indica a qué tecnolecto corresponde el concepto
siguiente:

Estructura que ejerce las diversas actividades
estatales, denominadas comiunmente poderes del
Estado. En sentido propio, tiende a identificase con
la actividad politica.

a) Gobierno b) Ejecutivo
d) Poder e) Camara

¢) Parlamento
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

Indica a qué tecnolecto corresponde el concepto
siguiente:

Forma de gobierno en que la soberania es ejercida
por una persona, que la recibe con caracter vitalicio
y hereditario..
a) Monarquia
d) Anarquia

b) Democracia
e) Ginecocracia

c¢) Plutocracia

Indica a qué tecnolecto corresponde el concepto
siguiente:

Concepto o teoria que intenta explicar la existencia
de un conflicto de intereses entre diferentes clases
sociales, donde este seria un antagonismo
inherente a toda sociedad estratificada en clases
dominadas y clases dominantes.

a) Lucha de clases

b) Choque de civilizaciones

c) Tercera ola

d) Estratificacion social

e) Revolucién

Indica a qué tecnolecto corresponde el concepto
siguiente:

Mecanismo de defensa el yo dirige de forma
inconsciente e involuntaria la energia psiquica
asociada a un deseo o representacion inaceptable
hacia actividades no censurables por su conciencia
moral.

a) Sublimacion
d) Alucinacion

b) Espejismo
e) Sugestion

c) llusion

Indica a qué tecnolecto corresponde el concepto
siguiente:

Es la parte de la filosofia encargada del analisis y
justificacion de la ciencia.

a) Psicologia b) Teleologia

c) Etica d) Axiologia

e) Epistemologia

Indica a qué tecnolecto corresponde el concepto
siguiente:

Ciencias que establecen el razonamiento légico y
trabajan con ideas creadas por la mente. Esta crea
su propio objeto de estudio; su método de trabajo
es el légico inductivo, con todas sus variantes.

a) Ciencias exactas

b) Ciencias formales

c) Ciencias sociales

d) Ciencias facticas

e) Ciencias ocultas

Indica a qué tecnolecto corresponde el concepto
siguiente:

Fuente astronémica de energia electromagnética,
gue region infinita del espacio-tiempo provocada
por una gran concentracion de masa en su interior,
con enorme aumento de la densidad, lo que
provoca un campo gravitatorio tal que ninguna
particula material, ni siquiera la luz, puede escapar
de dicha region.

a) Pulsar b) Quésar

c) Agujero negro d) Espacio

e) Campo gravitatorio

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Indica a qué tecnolecto corresponde el concepto
siguiente:

Ciencia que describe las caracteristicas del
universo en forma de mapas, y combina los
elementos de la geografia y la astronomia.

a) Cosmologia

b) Cosmogonia

c) Cosmografia

d) Cosmonautica

e) Cosmovision

Indica a qué tecnolecto corresponde el concepto
siguiente:

Propagacion de energia en forma de ondas
electromagnéticas 0 particulas subatomicas a
través del vacio o de un medio material.

a) Humedad b) Meteorologia
c) Temperatura d) Clima
e) Radiacion

Indica a qué tecnolecto corresponde el concepto
siguiente:

Cualquier forma de hidrometeoro que cae del cielo
y llega a la superficie terrestre. Esto incluye lluvia,
llovizna, nieve, cinarra, granizo, pero no la virga,
neblina ni rocio.

a) Crecida b) Precipitacion
c) Afluente d) Pluviosidad
e) Marea

Indica a que tecnolecto corresponde el concepto
siguiente:

Medida de la fuerza que ejerce la gravedad sobre
un cuerpo. En su uso cotidiano se utiliza a menudo
como sinénimo de masa.

a) Dina b) Gravedad c) Peso

d) Masa e) Ingravidez

Indica a qué tecnolecto corresponde el concepto
siguiente:

Rama de las matematicas que estudia
idealizaciones del espacio, como son: puntos,
rectas, planos, poligonos, poliedros, curvas,
superficies, etc. Se utliza para solucionar

problemas concretos y es la justificacion tetrica de
muchos instrumentos, por ejemplo el compas, el
teodolito y el pantégrafo.

a) Aritmética b) Geometria

c) Algebra d) Trigonometria

e) Estadistica

Indica a qué tecnolecto corresponde el concepto
siguiente:

Ciencia que se ocupa de estudiar el origen y
desarrollo de toda la gama de la variabilidad
humana y los modos de comportamiento sociales a
través del tiempo y el espacio, es decir, del proceso
biosocial de la existencia de la raza humana.

a) Etnologia b) Geografia humana
c) Sociologia d) Antropologia
e) Etologia
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22.

23.

24,

25.

26.

27.

Indica a qué tecnolecto corresponde el concepto
siguiente:

Robot antropomorfo que, ademas de imitar la
apariencia humana, imita algunos aspectos de su
conducta de manera autébnoma.

a) Robot

b) Cyborg

c) Inteligencia artificial

d) Ginoide

e) Androide

Indica a qué tecnolecto corresponde el concepto
siguiente:

Mensajes no solicitados, habitualmente de tipo
publicitario, enviados en grandes cantidades
(incluso masivas) que perjudican de alguna o
varias maneras al receptor.
a) Spam b) Spyware
d) Gusano e) Virus

c) Trojano

Indica a qué tecnolecto corresponde el concepto
siguiente:

Estudio de las reglas y principios que regulan el
uso de las lenguas y la organizacion de las
palabras dentro de una oracion.
a) Gramética b) Semiologia
d) Morfologia e) Fonologia

¢) Fonética

Indica a qué tecnolecto corresponde el concepto
siguiente:

Nucleoproteina compleja que se encuentra en el
ndcleo de las células y lleva las caracteristicas
hereditarias. Est4 formada por una doble hélice de
nucleétidos compuestos  por: acido fosférico,
desoxirribosa y bases puricas y pirimidicas.

a) fenotipo b) cromosoma c) ADN

d) ARN e) genoma

Indica a qué tecnolecto corresponde el concepto
siguiente:

Composicion poética de origen italiano, que consta
de catorce versos endecasilabos, distribuidos en
dos cuartetos y dos tercetos. Los cuartetos deben
compartir las mismas rimas, y los tercetos pueden
componerse a gusto del poeta con la Unica
condicién de que compartan al menos una rima, Si
bien en el soneto clasico suele presentar el
esquema CDC DCD o CDE CDE.

a) elegia b) soneto C) poema

d) estrofa e) poesia

Indica a qué tecnolecto corresponde el concepto
siguiente:

Células que tienen su material hereditario

fundamental (su informacién genética) encerrado
dentro de una doble membrana, la envoltura
nuclear, que delimita un ndcleo celular. Igualmente
estas células vienen a ser microscopicas pero de
tamafio grande y variado comparado con las otras
células

28.

29.

30.

31.

32.

33.

Indica a qué tecnolecto corresponde el concepto
siguiente:

Ciencia que estudia los sistemas de signos:
lenguas, codigos, sefializaciones, etcétera.
Ferdinand de Saussure la concibi6 "como la ciencia
gue estudia la vida de los signos en el seno de la
vida social".
a) Semiologia
d) Gramatica

b) Fonologia
e) Linguistica

c) Literatura

Indica a qué tecnolecto corresponde el concepto
siguiente:

Polisacéarido de reserva alimenticia predominante
en las plantas, y proporciona el 70-80% de las
calorias consumidas por los humanos de todo el
mundo.

a) celulosa

d) carbohidrato

b) almidén
e) glucosa

¢) lipido

Indica a qué tecnolecto corresponde el concepto
siguiente:

Estudio de una lengua regido por el principio de
gue todos sus elementos mantienen entre si
relaciones sistematicas.

a) Semiologia

b) Gramética estructural

¢) Gramatica normativa

d) Gramatica funcional

e) Linglistica

Indica a qué tecnolecto corresponde el concepto
siguiente:

Parte del protoplasma que, en una célula eucariota,
se encuentra entre el ndcleo celular y la membrana
plasmatica. Consiste en una emulsion coloidal muy
fina de aspecto granuloso, el citosol o hialoplasma,
y en una diversidad de organulos celulares que
desempefian diferentes funciones.
a) citoplasma b) lisosoma

d) nucleolo e) centriolo

¢) ribosoma

Indica a qué tecnolecto corresponde el concepto
siguiente:

Uso de una expresién con un significado distinto o
en un contexto diferente al habitual. El término es
importante tanto en teoria literaria (donde se usa
como recurso literario) como en linguistica (donde
es una de las principales causas de cambio
semantico).
a) elipsis
d) metéfora

b) pleonasmo
e) parabola

¢) hipérbaton

Indica a qué tecnolecto corresponde el concepto
siguiente:

Un tipo de tumor benigno del tejido
mesenquimatoso, por ejemplo, algunos de los
tumores de los cordones sexuales.
a) papiloma b) fiboroma

d) fimosis e) quiste

c) cancer

a) procariontes  b) procariotas  c¢) flagelos)
d) organelos e) eucariotas
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34.

35.

36.

37.

38.

39.

Indica a qué tecnolecto corresponde el concepto
siguiente:

Rama de linguistica que describe el modo en que
los sonidos funcionan (en una lengua o en lengua
en general) en un nivel abstracto o mental.

a) Acustica b) Semiologia  c) Fonética

d) Morfologia e) Fonologia

Indica a qué tecnolecto corresponde el concepto
siguiente:

Flujo mucoso ocasionado por la inflamacion de una
membrana, principalmente de la uretra. Se usa casi

exclusivamente refiriéendose a la  uretritis
gonocacica.
a) sifilis b) blenorragia  ¢) chancro

d) uretralgia e) orquitis

Indica a qué tecnolecto corresponde el concepto
siguiente:

Cada una de las unidades fonol6gicas minimas que
en el sistema de una lengua pueden oponerse a
otras en contraste significativo; p. ej., las
consonantes iniciales de pozo y gozo, mata y bata;
las interiores de cala y cara; las finales de par y
paz; las vocales de tan y ten, sal y sol, etc.

a) lexema b) fonema c¢) aléfono

d) sonido €) monema

Indica a qué tecnolecto corresponde el concepto
siguiente:

Lesiéon primaria de la sifilis, indolora, que aparece
en el lugar de entrada de la infeccién. Se presenta
como una papula pequefia 0 como una erosion, y
se convierte en una lesion redondeada u oval,
endurecida y ligeramente elevada con una
superficie erosionada que exuda un liquido seroso
y da lugar a una linfadenopatia regional firme no
dolorosa y sin fluctuacién (bubo) que cura sin dejar
sefiales.

a) amenorrea
d) prolapso

b) dismenorrea c¢) chancro
e) orquitis

Indica a qué tecnolecto corresponde el concepto
siguiente:

Figura de construccion, que consiste en emplear en
la oracién uno o mas vocablos innecesarios para
gue tenga sentido completo, pero con los cuales se
afiade expresividad a lo dicho; p. ej., lo vi con mis
propios 0jos.
a) catafora
d) metéfora

b) pleonasmo
e) parabola

¢) hipérbaton

Indica a qué tecnolecto corresponde el concepto
siguiente:

Macromoléculas constituidas por gran nimero de
unidades  estructurales  simples  repetitivas
(mondémeros). Debido a su gran tamafio, cuando
estas moléculas se dispersan en un disolvente
adecuado, forman siempre dispersiones coloidales,
con caracteristicas que las diferencian de las
disoluciones de moléculas mas pequefias.

40.

41.

42.

43.

44,

45,

46.

Indica a qué tecnolecto corresponde el concepto
siguiente:

Tropo que consiste en emplear una palabra o
expresion en un sentido mas restringido y preciso
del que habitualmente tiene en la lengua comun,
con el objeto de intensificar un determinado sentido

a) metafora b) énfasis ¢) hipérbaton

d) parabola e) elipsis

Indica que significa el elemento compositivo
siguiente:

TANATO:

a) tumba b) muerte c) olvido

d) seleccion e) hongo

Indica que significa el elemento compositivo
siguiente:

HEMO:

a) pueblo b) flor ¢) liquido

d) solido e) sangre

Indica que significa el elemento compositivo
siguiente:

LOGIA:

a) filosofia b) forma c) estudio

d) organizacion e) estructura

Indica que significa el elemento compositivo
siguiente:

SERO:

a) verdad b) suero c) sal

d) higado e) almidén

Indica que significa el elemento compositivo
siguiente:

CRIO:

a) nifio b) sal C) crianza

d) lluvia e) frio

Indica que significa el elemento compositivo
siguiente:

FISIO:

a) politica b) capital ) naturaleza

d) militar e) dinero

a) hormonas b) proteinas C) genomas
d) células e) enzima
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